

世预赛亚洲区18强赛客场1:3完败于澳大利亚 继续垫底，国足连输3场丢了6个头球

10月10日，世预赛亚洲区18强赛第三轮开战，做客的国足在上半场取得领先的梦幻开局下，最终还是被澳大利亚3:1逆转击败，遭遇18强赛开局三连败。虽然赛前中国球迷和媒体都对国足输球有充分的心理准备，但被逆转多少还是让人有些不甘。

“临危受命”进入此役首发阵容的胡荷韬在赛前引发了外界的一些担心，虽然他发挥并不差，但上半场补时阶段一次稍显冒失的犯规给了澳大利亚扳平比分的任意球。但真正需要国足总结的还是防定位球、防头球的能力。18强赛开始后，国足场场都让对手通过定位球破门，3场比赛已经丢掉了6个头球。

据红星新闻



蒂南(前中)遭严防，国足在进攻端很难创造机会 新华社发

18强赛前两轮全败，也让国足背负着沉重的压力。球队持续低迷，偏偏伤病潮又来袭。武磊、朱辰杰、阿兰、杨泽翔这四名国脚都有伤在身，主帅伊万被迫补招了成都蓉城的小将胡荷韬和浙江绿城的程进。而球队在澳大利亚训练期间，伊万心目中的右后卫第一人高准翼又出现崴伤的情况，赛前就盛传首次入选国足的21岁小将胡荷韬可能会在中澳之战中首发登场。

10日下午，当国足首发阵容公布后，胡荷韬果然在列。这也很让人担心，这位在10月5日21岁生日当天首次参加国足训练

的小将，为国足的首秀就是在这么重要的比赛中担任首发，他是否能顶住压力？这也让人想起36强赛国足主场1:1被泰国逼平一战，另一名年轻球员王振澳也是从右后卫位置上首发，迎来在国足的首秀。那场比赛上半场，王振澳显得非常紧张，上半场失误不断，泰国首球的那次进攻就是从王振澳防守的区域发起的。虽然下半场王振澳有所提升，但他之后再也没有为国足出场的记录。中泰之战后，王振澳也表示自己用了二三十分钟的时间慢慢适应过来。所以，这场比赛外界也很担心胡荷韬会否在沉重的压

力发挥失常。

澳大利亚在前两轮1平1负不胜，球队也选择用波波维奇取代了阿诺德的帅位。澳大利亚伤愈回归的萨勒尼塔纳中场赫鲁斯蒂奇并未首发，波波维奇变阵三中卫，与上轮比赛相比还是进行了多个位置的调整，但古德温、欧文、杜克、苏塔、瑞安等各线核心球员还是依然首发。

这场比赛一开始，澳大利亚虽然占据着绝对的主动，但在国足的严密防守下却并未获得太好的机会。第20分钟王大雷开出大脚，张玉宁在禁区前扛住托马斯·邓头球摆渡助攻谢文能，后者连停带过

地过掉了对方中卫苏塔后推射远角破门，让国足意外地在客场取得了领先！而这也是国足开场后的第一脚射门。

丢球后的澳大利亚继续对国足展开围攻，但他们在18强赛前两轮面对巴林、印尼一球不进确实不是偶然，该队在上半场的进攻中并没有什么太好的组织和配合，再加上国足拼劲不错，也展现了很好的战术纪律性，让对手在进入前场30米后基本都是无功而返。

不过在上半场进入补时阶段，胡荷韬在右路有些冒失地放倒对方左翼卫比伊奇，给了对手一个任意球。古德温主罚任意球助攻中卫米勒头球破门，而这也是18强赛开始后国足第6次被对手头球破门，球队的防空能力确实存在很大的问题，而赛前外界担心的胡荷韬的经验问题也暴露了出来。

中场休息后，伊万意外地用拜合拉木换下了进球功臣谢文能，让人有些莫名其妙。第53分钟，澳大利亚核心古德温体现了自己的个人能力，他在中场拿球后从容带了两步后起左脚远射，这脚世界波也让王大雷毫无办法，澳大利亚以2:1反超。

之后伊万虽然做出多处换人调整，但依然未能改变场上比分。反而在全场补时阶段，被澳大利亚替补登场的韦卢皮莱再进1球，最终1:3落败。

在输掉这场比赛后，18强赛三战全败的国足也被推到了悬崖边，10月15日主场对阵印尼再也输不起了。

纳达尔确认 赛季后退役

10月10日，当2024赛季渐入尾声，世界网坛也传出了一个令人遗憾的消息。22个大满贯冠军得主拉菲尔·纳达尔宣布将于本赛季结束后退出网坛。这位网坛传奇将在11月马拉加举行的戴维斯杯总决赛中最后一次代表西班牙亮相。

纳达尔在10日发布的视频中表示：“我在这里告诉你们，我将退出职业网球圈。”这位38岁的西班牙老将坦言自己最终无法战胜时间和伤病，“事实上，过去的几年非常艰难，尤其是过去两年。我认为我还没有能够不受限制地比赛。”

不过拥有一个伟大的职业生涯，这位网坛传奇也感到满意，“生命中，万事皆有始有终。我认为是时候结束我漫长而成功的职业生涯了，这比我想象的要好得多。”

纳达尔被誉为“红土之王”，曾14次夺得法网单打冠军，创造了纪录，在罗兰加洛斯参加的116场比赛中，赢得了112场。

纳达尔还是四届美国公开赛冠军，并两次赢得澳大利亚公开赛和温布尔登公开赛冠军。

他还赢得了奥运会单打和双打金牌，并帮助西班牙夺得五次戴维斯杯冠军，最近一次是在2019年。

据澎湃新闻

亚锦赛决赛不敌日本，王艺迪、孙颖莎接连负于张本美和 太累了！国乒女团19年来首次丢冠

北京时间10月10日，在哈萨克斯坦阿斯塔纳举行的亚洲乒乓球锦标赛女团决赛中，国乒女团1:3不敌日本女团获得亚军，具体比分为：王艺迪2:3张本美和、孙颖莎3:0伊藤美诚、陈幸同1:3平野美宇、孙颖莎2:3张本美和。

这是2005年后，国乒首次在亚锦赛女团比赛中输球。

据澎湃新闻



孙颖莎退出本次亚锦赛的单项比赛 新华社发

疲劳极限

对于国乒来说，疲惫是此次乒乓球亚锦赛的最大元素。

WTT中国大满贯男女单决赛直到6日晚才结束，国乒参赛队员7日清晨从北京飞抵西安进行中转前往阿斯塔纳。抵达赛场后，国乒8日便迎来女团首秀，9日则是一日双赛，中午时段半决赛，晚间决赛。再加上王曼昱因遭遇家庭变故临时退赛，陈幸同临危受命前往赛场，几乎每一环都是极限操作。

在没有时差调整，也没有赛场适应的情况下，国乒此次亚锦赛几乎全程都是“以赛代练”。

仓促之下，国乒队员的状态从首秀便能看出来——面对“神秘之师”朝鲜，孙颖莎输给了在巴黎奥运

会混双决赛交过手并且击败过的金琴英，王艺迪和石洵瑶赢得也并不轻松，甚至第四盘孙颖莎对阵边松景时，也不过是3:2险胜对手。

国乒阵中，最为疲劳的自然是孙颖莎，自巴黎奥运会结束后，孙颖莎诸多事务缠身。此前WTT中国大满贯期间，她就曾表示，频繁的活动让她无法系统训练，很多时候只能抽空锻炼，尽量保证身体状态。

但即便如此，从巴黎奥运会到此次亚锦赛女团决赛，孙颖莎在不到三个月时间里依然打了34场比赛。

虽然王艺迪和陈幸同并不像孙颖莎那般如此密集，但同样也参加了WTT澳门冠军赛和中国大满贯的比赛，竞技状态并不会比孙颖莎好太多。

从这一组数据可以清晰地发

现，从7月15日到亚锦赛之前，孙颖莎共参加了巴黎奥运会、澳门冠军赛、中国大满贯等多项赛事，其中在巴黎（女单、混双、女团）和北京（女单、女双、混双）都是身兼三项，最多时要一天三赛甚至四赛。再看场次和局数统计，孙颖莎在这个时间段里打了29场、121局比赛，远远超出同期国乒的其他女选手：王曼昱19场78局、王艺迪14场51局、陈幸同12场42局……

值得一提的是，10月10日19时许，孙颖莎在个人社交账号上发文称，将退出本次亚锦赛的单项比赛。

阵容不整

中国女乒并非没有在团体大赛中丢过冠军。2005年亚锦赛女团半决赛，中国2:3不敌韩国；

2010年的莫斯科世乒赛，中国女团在决赛中1:3不敌新加坡。

无论是2005年亚锦赛还是2010年世乒赛，中国女乒丢冠也都与阵容有关系。2005年，当时两大主力张怡宁和王楠缺阵；2010年，国乒由丁宁、刘诗雯两位年轻选手领衔。

此次亚锦赛，国乒同样处于奥运选手参赛的“真空期”，此次参赛名单中只有孙颖莎和王楚钦两名奥运冠军，陈梦、王曼昱、马龙、樊振东四大主力都缺席了该项赛事。

虽然王艺迪世界排名突出，但与日本选手的交手并不占优。去年德班世乒赛和杭州亚运会，她都没能战胜如今的日本女单一姐早田希娜，今年釜山世乒赛女团决赛，她同样输给了平野美宇，此后的澳门女子世界杯，她又不敌张本美和。而临时驰援的陈幸同，9日抵达赛场便匆匆参加半决赛的比赛，状态可想而知。

相比之下，虽然早田希娜并未在团体赛中登场，但平野美宇和张本美和都参加了巴黎奥运会，伊藤美诚更是东京奥运会日本女队的绝对核心。早在今年2月的釜山世乒赛上，日本女乒便让中国女队两陷险境，双方的实力差距本就不算太大，此消彼长下战胜国乒也在情理之中。

对于国乒来说，新的奥运周期才刚刚开始，输掉一场团体比赛并非坏事。至少这场比赛结束后，国乒或许会花更多时间思考，如何在赛事如此频繁的当下，细化参赛阵容和保证队员的身心状态。

刀郎重回南京 再赴与歌迷9年之约

现代快报讯(记者 王子扬) 10月12日至13日，“山歌响起的地方·刀郎2024巡回演唱会”即将登陆南京。在社交网络上，南京歌迷早已“躁动不安”，回忆青春者有之，隔空表白者有之，重金求票者有之。最近，一条刀郎2015年与南京歌迷见面的视频又火了起来。网友们发现，原来9年前他就约定好：出走半生，归来依旧是“顶流”。

现代快报记者了解到，2015年5月，刀郎歌迷会落地南京，吸引了来自全国各地的歌迷。整场聚会留下了很多精彩瞬间：比如，刀郎没有明星架子，亲自为到场歌迷伴奏，演绎了早期作品《沙漠》；刀郎还自弹自唱《西海情歌》，搭档学生云朵演唱了《爱是你我》；刀郎现场阅读了歌迷的寄语，近距离接触，还送上了自己的祝福。

歌迷会现场有这样一幕，一名歌迷给刀郎写了下面的话：“刀哥，我多希望你能够再次红起来，我每天唱你的歌都被人反对，但我还是一样在唱、在听……”9年之后，刀郎果然重回“顶流”。一场视频号线上演唱会——“山歌响起的地方”，成功引发屏潮，总计吸引超过5300万人次在线观看，收获超6亿次点赞。此次南京演唱会的门票，也是秒罄的状态，一票难求。

据悉，在此次巡演中，刀郎还将携手来自各音乐学院的年轻人组成的全新编制的乐队共同创作，以高规格的器乐编排，演绎山歌里回荡的恢宏磅礴。同时刀郎也会带来《冲动的惩罚》《披着羊皮的狼》《情人》等大家耳熟能详的歌曲。